



家风故事

在我刚懂事的时候，奶奶就以以身作则教我勤俭节约。我们家的剩饭、剩菜，奶奶都坚持吃完。爸爸担心奶奶，劝奶奶以后不要再吃。可奶奶不听，认为那是一种巨大的浪费，还是偷偷地吃完了剩饭剩菜。最终，爸爸想出了一个好办法，在家里养了十来只小鸡来解决剩饭剩菜问题。

每天早晨，我去上学的时候，妈妈总是会叮嘱我：儿子，在学校要好好好学习，懂礼貌，同学之间要好好相处，不要与他人发生冲突。我每次都嫌妈妈啰嗦，但是我一直把她的唠叨记在心里，所以我在学校也很受欢迎，大家都喜欢和我做朋友。

而爷爷呢，一有空就要给我上思想教育课。他总是说，做人要讲诚信，不能食言，答应了的事就要

北塔区状元小学112班
曾浩佳
指导老师
夏倩 黄晓玲

特别的生日礼物

过完生日第二天，哥哥给了我一份惊喜：寄给我一份特别的生日礼物——粉色的小飞仙。我开心地手舞足蹈，心想：我还以为哥哥忘记了我的生日，没想到哥哥这么有心，还记得我的生日，还送我一份这么特别的生日礼物，真是太给力了！

一拿到包裹，我就迫不及待地打开盒子，小飞仙全身粉红色的，很漂亮，它的翅膀很光滑，也很轻盈，像来自天国的使者。它还穿着一双紫色的芭蕾舞鞋，展开手臂，像是要和谁拥抱似的，简直是名副其实的“小飞仙”。我研究了一下，发现它要充电才能玩，于是我充好电打开开关，才刚拿稳，它就“咪溜”一声飞出去了，把我吓了一跳。胆小的我跑开了。几秒钟后，小飞仙就重重地摔在地上。我走过来一看，发现这个小飞仙没有丝毫磨损，真没想到这个亭宇玉立的“小

双清区铁砂岭小学95班
彭媛
指导老师
朱莉 韩丽君

最敬佩的人

我最敬佩的人就是她——班主任李老师，一个教学有方、认真负责、关心学生的好老师。

李老师如仙女下凡一般。一头乌黑发亮的短发，像黑色的瀑布；又细又长的柳叶眉下嵌着一对大眼睛；微挺的鼻子；一张樱桃小嘴，镶嵌在圆润光滑的脸蛋上。平时，李老师最喜欢穿一件粉色衣服，一条白色的裙子，再配上一双小短靴，真是美若天仙呀！

李老师教学有方，妙趣横生，常常把我们带入课文情境。前不久，我们学《牛郎织女》课文。在李老师的循循善诱下，我们渐渐走进课文的情境中。我们一会儿变成了勤劳善良的牛郎，一会儿成了心灵手巧的织女，一会儿又成了冷漠无情的王母娘娘……在老师的带领下，我们还常常跟着课文里的人物一起痛哭流涕，一起开怀大笑……

李老师还十分严厉，对工作认真负责。有一次，李老师迈着轻快的脚步走上讲台，对我们说：“同学们，这节课我们来写课堂作业吧，要细心点哦，不要写错别字。”写好以后，我把写好的课

双清区铁砂岭小学87班
石馨媛
指导老师
李民莲

放风筝

温柔的春风轻轻地抚摸着大地，吹绿了一条条枯黄的柳枝，吹红了一朵朵美丽的桃花，吹动了一只只五颜六色的风筝。

瞧，天空中飞满了各种各样的风筝，有展翅飞翔的雄鹰，有蜿蜒盘旋的蜈蚣，有张大嘴的巨龙……最引人注目的还是那条风姿绰约的“大鱼”，它时而在“海里”游来游去，时而下沉去找伙伴嬉戏，时而跃出水面，时而摆动尾巴，可爱极了！

不远处，有一家三口站在草坪上放风筝，小朋友拉着风筝线，他的爸爸手指着天空中的风筝说：“快放线，风筝可以飞得更高！”

仰望天空中的风筝，我们也迫不及待。我一手牵着风筝线，一手握着线轴，迈开腿，等着高举风筝的小明发指令。“预备——跑！”小明说道。我飞快

北塔区状元小学125班
肖潇
指导老师
廖慧佳 胡池



3月21日，绥宁县武阳镇创升学校和腾辉学校联合举办“走进大自然 我能行”劳动实践课。600多名师生开展了野炊、包饺子和手工制作等活动，活动提升了学生的生活自理能力和团队合作精神。
孙芳华 李德胜 摄影报道



3月22日，隆回县金石桥镇黄金井完小教师在菜地里给学生讲解蔬菜的生长特性。该校把农事课堂搬到田间地头，让学生近距离认知农事，感受劳动的艰辛。
陈甫春 李海梅 摄影报道

臭脚大战

我有一个有趣的朋友，名叫Frank。在我的印象里，他总是特别幽默风趣。再小的事，经他一“掺和”，也会立刻变得有趣。因此，他也是班级最受欢迎

的“搞怪大王”。一次，我俩一起去上兴趣班。下课后，Frank便搭我家的顺风车回家。正当我坐在车里感到无聊时，一股浓浓的气味直钻我的鼻孔。该怎么形容呢？那气味又酸又臭，像极了外婆发酵失败的酸菜坛子。再一闻，有点像螺蛳粉，又有点像榴莲的味道，更像爆炸的臭鸡蛋。那气味真是一言难尽，熏得我直想吐了！

“怎么这么臭？”我实在受不了了，赶紧摇下车窗。这时，只听见“嘻嘻嘻嘻”的偷笑声，我转头一看，惊呆了！原来是Frank把鞋子脱了，正拎着两只臭袜子，得意地抖来抖去。我只好捂紧鼻子，别过脸，一边冲他打手势，一边冲他喊：“鞋子，快穿上！”大概看到我“束手无策”，他反而更加地张狂：“不穿！不穿！就不穿！”说时迟，那时快，他顺势伸脚朝我的脸攻过来：“嘿，你闻闻，一点都不臭。”正在这千钧一发的时刻，我挺直腰板，虚晃一枪，再回头一脚踢开他的脚。只

见他一个不稳，倒在座椅上，臭袜子不偏不倚地落在他的鼻子上。“哎呀，臭死啦！”他使劲嚷嚷。看着他那狼狽样，我觉得太爽了！哼，老虎不发威，你当我是病猫啊！趁他来不及反应，我以“迅雷不及掩耳”的光速把鞋甩开。接着，我顺势双脚调转，对准他，发起第二轮进攻。这下，他毫无还手之力，也被熏得捂住鼻子。

我俩你踢我挡，我推他躲，好不快乐！虽然我用双脚夹住他的脚，但他的脚像一条滑溜溜的小泥鳅，一会儿又溜走了。紧接着他又来一个大招——挠我脚板！“哈哈哈！”正在我们战得难舍难分之时，妈妈大声地“抗议”：“你们这简直是一场生化战争，我就无辜遭殃喽。”

听了妈妈的话，我和Frank不约而同地哈哈大笑起来。不知不觉，车子就开到了楼下，我和Frank依依不舍地挥手告别，约好下次再战。可这么“强劲”的对手，我可要好好想想点招呢！

双清区东塔小学215班
戎家弘
指导老师
王文静 申梦

妈妈的爱

爱是什么？罗兰说得好：爱是生命的火焰，没有它，一切将变成黑夜！在我的眼中，爱是伟大的，是无私的，是宝贵的……在我的成长道路中，爱始终围绕在我的身边，有爸爸的爱，有奶奶的爱，还有外婆的爱……但让我记忆犹新、触动最深的是妈妈给我的爱。

“呼呼呼”，窗外的风吧嗒吧嗒，树枝吹得左右摇晃，树叶漫天飞舞，冷得叫人直打哆嗦。我们裹着被子，躲在房间里，但是妈妈不得不从温暖的被窝里面出来。只见妈妈披了件单薄的外套，走进厨房，打开冰箱，一股寒气迎面扑来，她打了个寒颤，快速取出做饭菜的食材。冷冰冰的水，冷冰冰的菜，冷冰冰的天，不一会儿，妈妈的手就红通通的。只见她迅速抬起双手快速搓起来，为了取暖，接着又弯下了腰，洗起了菜……

哗里啪啦，厨房里响起了“交响曲”。不一会儿，一盘丰盛的美食就端上了桌，像磁铁般吸引了我。“哇，好香呀！口水流出来了！”只见桌上有红烧牛肉，有卷心菜，还有我最爱吃的胡萝卜炒肉……妈妈大声呼唤我：“远宝，快点来吃饭了！”我以迅雷不及掩耳之势跑

双清区铁砂岭小学87班
周远
指导老师
李民莲 姚玉云

美丽的春天

“春天在哪里呀，春天在哪里？”耳边传来清脆悦耳的歌声，我情不自禁去寻找春天。

春天在小区美丽的花坛里。花坛里的小草随风起舞，姿势优雅生动。花儿们争先恐后地仰着笑脸，它们真美啊！有些花儿小如指甲盖，有些花儿则大如圆盘；有些花儿红艳似火，有些花儿纯白如雪；有些花儿香气扑鼻，隔着很远都可以闻到，有些花儿则清清淡淡，需要靠近才能嗅到芬芳。它们高兴地喊着：“春天来了，太棒了！”

春天在抽出新绿的大树里。柳树的枝条低着头，对着镜子梳妆打扮，不禁让我吟诵起“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”的诗来，好一幅杨柳依依的美景！

旁边的樱花树也别有一番风趣。花瓣

如洁白的雪花，点点撒在地面，为地面铺上了一层白地毯。它的树枝杂乱无章，却美得妙不可言。它的枝条与柳树的枝条交织在一起，大概是在一起的时间太久，成为好朋友了吧！

春天在滋润万物的春雨里。晚上，春雨淅沥沥地下了起来。有的雨点落在屋檐上，发出沙沙的响声；有的雨点在空中跳舞，还没有落到地面；还有的雨点无声地、默默地落到了地面上，生怕惊扰了小草的美梦，却又遮掩不住自己满腔的爱意。

春天，在花坛中，在树木上，在春雨里，也在我的心里。

双清区龙须塘小学2008班
黄璐滢
指导老师
封翠艳 蒋君

游西苑公园

西苑公园环境优美，山清水秀。公园里有一个月亮湖，湖的一边种着一排排艳丽的梅花树。我走近梅花树，闻到了沁人心脾的清香，让人心旷神怡。

瞧，梅花的花瓣红色中透着一丝丝白色，有阳光照在花瓣上，瞬间变成半透明的了。湖的上面有一座长桥，叫玉带桥，像一条彩虹横跨在湖中间。湖中有许多大大小小的鱼儿们。我买了一袋鱼食，把鱼食一撒出去，湖面上就出现了鱼儿争食的有趣画面。

这群鱼儿真是名副其实的吃货。只

见一条条大鲤鱼从水底游上湖面，一口就把鱼食吃掉了，好像在说：哼，你们这些小把戏，还想跟我斗。鱼食被大鲤鱼们吃完了，小鱼儿们气冲冲地游走了。

天已经接近黄昏，红红的太阳笨拙地移动着又大又圆的身体，慢慢地躲进薄薄的云层。余辉照在湖面，似盖上一张薄薄的透色塑料片。这美景让我如痴如醉。

双清区中河街小学213班
张翔奕
指导老师
申筑竹 谢晖

鸡翅风波

最近一段时间，我们班趣事不断，今天就发生了一场鸡翅风波。你们知道吗？我一五一十地告诉你们吧！

午餐时分，大家都在津津有味地吃着午餐。突然，教室里传来一阵哭声，我四处搜寻，最后锁定目标——周梓诺眼眶湿润，就知道刚才哭鼻子的肯定是他。爱凑热闹的我赶紧上前打探情况。听周围的同学说：“今天，周梓诺妈妈给他带了可乐鸡翅，那香喷喷的味道惹得周围的同学口水直流三千尺。一连吃了好几个后，他得意地拿着鸡翅在旁边同学——姚妍熙面前晃来晃

去。姚妍熙误以为他是想把鸡翅递给她吃，于是，她就一口把鸡翅吃了。这突如其来的一顿操作，把周梓诺气得哇哇大哭，羞得姚妍熙满脸通红，恨不得找个地缝钻进去。这场景也把同学们逗得哈哈大笑。后来在吃瓜同学的调解下，周梓诺终于破涕为笑了，这场鸡翅风波平息了。

想不到一个鸡翅居然给我们带来了这么多的快乐！

双清区龙须塘小学2105
黄苑懿
指导老师
周静香 邓慧



3月25日，绥宁县在绿洲广场举办小棋王争霸赛，100多名围棋爱好者在博弈间放飞梦想。
孙芳华 肖炜华 摄影报道